

坚决啃下最硬骨头 实现摊清人清路畅

——武冈市打造“晏田样板” 推动马路市场专项整治纪实

邵阳日报记者 朱杰 通讯员 陈慧 周孝良

近1公里长的下坡并带急转弯之后,是一个有着50年历史、2公里长的“马路市场”。每月“逢4”“逢9”的“赶集日”,260多个摊位占路经营,让这条路段更是熙熙攘攘,拥堵不堪。

在以前,无论是遇上双休或节假日,都是让晏田乡政府干部严阵以待的“市场安全维护日”。

而如今,这个被称为“大路坪集市”的马路市场已被搬迁,在真正实现摊清人清路畅的同时,还确保了市场继续繁荣。1月13日,记者在省道219线武冈市晏田乡路段,见到了这个武冈市马路市场专项整治行动的“晏田样板”。此处安全隐患的彻底消除,得益于湖南省和邵阳市正在如火如荼开展的马路市场专项整治行动。

为深刻吸取湘潭“9·22”事故教训,武冈市对马路市场专项整治高度重视,在经过地毯式摸底调查后,很快下发了科学推进专项整治行动方案。

据统计,该市共有31个马路市场须集中整治。上战伐谋,盲目推进不仅不能起到好的效果,还有可能适得其反,集中智慧和力量,攻一个重点,搞一个样板,以样本示范性效应推进整体行动,方为上策。晏田乡大路坪集市是典型的马路市场,从地形(长坡、急弯)、人流、车流、经营户数等特点来看,“当仁不让”地成为武冈市辖区内马路市场整治的“最硬骨头”。

“就它了,就是崩断几颗牙,也要坚决把它啃下来。”2019年9月底,武冈市政府下达了整治指令。该市公安局(交警大队)、应急管理局、市场监管局、城管局、商务局、交通运输局等部门接令后,一场集取缔、搬迁、新建于一体的攻坚战就地打响。

根据安全生产属地管理原则,晏田乡政府勇当先锋主力,挑起重任。宣传发动、治安维护、交通秩序维护、服装区域整治、副食糖果区域整治等各战斗小

组陆续成立。50年的马路市场,已可称为“习惯市场”,改变习惯很难,但安全再也容不下这样的习惯了。整治之初,政府干部们兵分三路,一路逐户做经营者宣传思想工作,一路规划临时性市场,一路筹建永久性市场。武冈市易地扶贫搬迁集中安置点晏田善星小区共36亩地,其中空坪面积近15亩,这些空坪可解临时性市场过渡的燃眉之急。于是,乡政府科学规划,根据经营户数、经营种类,在坪内划定了服装区、蔬菜水果区、修鞋理发流动摊贩区、五金日杂百货区、肉类区、家禽区、糖果水产区、停车区共8个区域。

有了地方“接盘”,马路市场才好“清场”。一切准备就绪后,2019年10月19日至10月24日,集中整治开始,各小组分工履责,划线到区、摊位到户,成功完成搬迁。(下转5版)

马路市场专项整治

(上接1版)

2015年,“天网行动”迅速铺开,案情出现转机。2016年8月,国际刑警组织对戴跃兵发布红色通缉令。邵阳市追逃办在中央、省追逃办的指导下,对外逃人员进行“大起底”,走访了戴跃兵的家属、战友、朋友等关系人,一个一个线索地摸排,精准掌握到戴跃兵已潜逃境外的情况。2017年10月,邵阳市追逃办牵头,多部门联合下发了《关于敦促在逃人员戴跃兵投案自首的公告》。在政策的感召下,戴跃兵亲属逐渐从隐瞒实情转变为主动配合,通过各种途径配合寻找戴跃兵。专案组成员得知其行踪后,决定立即展开“收网”行动。当飞机落地,公安人员宣读完逮捕决定后,戴跃兵终于明白,逃得再远也逃不了回国归案的结局。

法网恢恢,铁纪如山。外逃、潜逃归案的不仅仅是戴跃兵。2019年,邵阳市有关部门充分发挥反腐败协调机制合力,扎紧扎牢防逃的制度笼子,使出一记记追逃追赃的“连环长拳”。一年来,邵阳市雷霆出击,逐个击破,共成功追回职务犯罪嫌疑人8名;潜逃21年的职务犯罪嫌疑人宁海霞被抓捕归案;潜逃23年的职务犯罪嫌疑人、邵阳市财政局邵惠实业公司原业

务部经理高小武主动投案,等等。

“不管腐败分子逃到哪里,都要缉拿归案、绳之以法。”一年来,邵阳市委、市纪委监委追逃追赃的“天罗地网”越织越密,追逃追赃的步伐越来越快,让已潜逃的腐败分子无处藏身,告诫企图外逃的腐败分子“回头是岸”。

强化震慑感召 30人主动投案和交代问题

“惩前毖后、治病救人”是我们党的一贯方针。

2019年4月至6月,邵阳市纪委监委先后对主动交代自身严重违纪问题的黄崇清、肖体政、肖湘政等3名处级领导干部予以从轻处理,释放出对违纪党员干部宽严相济、区别对待的强烈信号。

2019年,在霹雳反腐的同时,全市纪检监察机关带着感情和温度,用菩萨心肠挽救犯错误的同志,运用监督执纪“四种形态”处理9228人次。其中第一种形态6654人次,占72.12%;第二种形态1866人次,占20.22%;第三种形态446人次,占4.83%;第四种形态262人次,占2.83%。开展“暖心行动”谈话回访活动,集中回访685名因工作失职受处分处理的党员干部,帮助他们消

除思想顾虑,卸下思想包袱,重燃干事创业激情。

与此同时,邵阳市委以周国利案为镜鉴,在全市开展警示教育和“以案促改”工作;邵阳市纪委监委选择黄和健、刘科棉等7个典型案例编印成警示录,点对点发给相关县市区委开展专题警示教育,最大限度发挥查办案件的治本功能,实现“查处一案、警示一片、教育一批、治理一方”的良好效果。从近年来查处的腐败案件中精心挑选12个典型案例拍摄专题警示教育片《初心迷失》,拟在十一届市纪委五次全会上播放,用身边鲜活的案例警示教育全市党员领导干部,增强廉政意识,严守党纪国法。在高压态势和政策感召下,邵阳市中级人民法院副院长吴东等27人选择主动投案。

“全面从严治党永远在路上,正风反腐没有休止符。”邵阳市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南表示,要始终保持反腐败高压态势,既嫉恶如仇又不快意恩仇,聚焦查处的重点对象,把那些在党的十九大后仍然不敬畏、不收手的作为重中之重,严惩不贷,坚决清除政治生态“污染源”,坚决清除甘于被“围猎”的腐败分子,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

摸排,最终锁定了宁海霞的最终落脚点——汕头潮阳区一家名叫“宁晖中介”的房产中介。

经过研判后,办案组决定收网。2019年11月11日,在当地公安的带领下,办案人员来到宁海霞店面门口。“宁海霞!”突如其来的一声呼喊让宁海霞愣了一下。

“我知道怎么回事了,我跟你们走。躲了这么久,本来打算今年春节过后就回去自首,没想到现在就被找到了。不过也好,我终于不用再提心吊胆东躲西藏了。”宁海霞如释重负地说。

2019年11月12日,宁海霞被押解回邵阳。

“有逃必追,一追到底!不管腐败分子逃到哪里,我们都将把他们缉拿归案、绳之以法。”大祥区委常委、纪委书记、监委主任王炉军说。

通过政策攻心、亲情感化,杨成钢慢慢转变态度,最初的侥幸心理逐渐转变。2019年2月20日,他主动到武冈市纪委监委追逃追赃办投案自首,如实供述其利用职务之便,将3.3万元公款未上交会计入账,据为己有的事实。

“这些年在外隐性埋名,饱受亲人分离、有家难归的痛苦,常常寝食难安。15年过去了,这件事总得解决。”杨成钢说,投案后一身轻松。他说,回来投案,就是想给原单位、过去的同事朋友及家人一个交代。他积极配合调查,如实交代问题并积极退赃。

坚决打赢全面建成小康社会决胜仗

全市2020年发展和改革工作会议召开 蔡典维出席

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张红彬) 1月15日,2020年全市发展和改革工作会议召开。市委常委、常务副市长蔡典维出席。

会议就2020年发展和改革工作进行部署。今年全市发改系统将着力抓好七方面的工作:补短板,决胜全面建成小康社会;重转型,聚集高质量发展新动能;稳增长,千方百计扩大有效投资;促开放,全面推进区域协调发展;抓统筹,继续深化重点领域改革;增福祉,不折不扣办好民生实事;强素质,持续加强部门自身建设。要通过真抓实干,攻坚克难,坚决打赢全面建成小康社会决胜仗。

蔡典维指出,2020年是决胜全面建成小康社会和“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,也是“十三五”收官和“十四五”开局的重要承接点。在2020年改革和发展工作中,全市发改系统要科

学研判,明确目标,精准把握宏观经济形势,深刻把握中央、省委和市委的工作要求,明确方向、精准发力,增强发改工作的战略性系统性;要深刻把握面临的内外复杂形势,坚定信心、运筹帷幄,增强发改工作的主动性前瞻性;要深刻把握全面建成小康社会目标,主动作为、矢力攻坚,切实增强责任感使命感紧迫感。

蔡典维要求,全市发改系统要迎难而上,突出重点,精准精细做好各项工作。要“谋”,科学编制好“十四五”规划;要“稳”,确保经济运行在合理区间;要“转”,全力推动产业高质量发展;要“拓”,着力拓展内需市场。要“改”,着力优化营商环境。要“保”,切实保障和改善民生。与此同时,还要上下联动、形成合力,着力抓好发改队伍建设,切实为决胜全面建成小康社会作出应有贡献。

始终绷紧安全生产这根弦

李万千赴新邵县督查安全生产并慰问模范人物

邵阳日报讯(记者 申兴刚) 1月15日上午,市委常委、市秘书长李万千赴新邵县开展安全生产“春雷2020”暨马路市场安全隐患专项整治督查,并对劳动模范、道德模范进行了慰问。

在大应公路跨路水渠现场,李万千要求相关部门立即对存在安全隐患的跨路水渠进行整改,尽快消除隐患。在邵阳三化有限责任公司生产车间,李万千详细了解企业安全生产管理责任落实、安全生产管理制度建立和执行,以及应急管理等情况,并现场查看了企业生产设备设施、消防设施安全运行情况。在恒祥液化气充装站,李万千走进充装车间,仔细查看生产设备运行情况。李万千还实地察看

了巨口铺镇农贸市场,对马路市场集中整治取得的成效表示肯定。

李万千强调,各级各部门要始终绷紧安全生产这根弦,提高安全意识,守住安全底线;要加强安全教育,让安全人员熟练掌握安全生产技能,适时开展安全演练;要定时检查各种安全防护设施,及时排查各类安全隐患,做到防患于未然,确保人民群众过一个幸福、祥和、平安的春节。

李万千还慰问了全国劳动模范廖怀章和市道德模范释常修,向他们送去节日的祝福。

春雷2020

推动“三下乡”活动经常化制度化开展

2020年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动启动 周迎春出席

邵阳日报讯(记者 申兴刚) 1月14日上午,市委宣传部、市文明办等15家单位共同主办的邵阳市2020年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在武冈市大甸镇易地扶贫搬迁安置小区启动。市委常委、宣传部长周迎春出席。

活动现场热闹非凡,文艺演出精彩纷呈,农业科技、医疗义诊、春联书写等各项服务活动分头进行,市直有关单位出资或出物参与帮扶慰问。

周迎春指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是实现第一个百年奋斗目标,为“十四五”良好开局打下更好基础的关键之年。她强调,参与活动的各级各部门要认真组织好今年的“三下乡”活动,认识活动重大而深远的意义。要持续深入开展文化科技卫生“三下乡”活动,把温暖送到农村、把欢乐送下基层、把健康送给农民、把技术送到田间地头,让党的好政策在农村落地生根。要推动“三下乡”活动经常化制度化开展,动员社会各界关心农村、支持农业、帮助农民,以实际行动为全面建成小康社会作出新贡献。

当天,周迎春还先后到大甸镇尖山村新时代文明实践站、武冈市新时代文明实践中心调研。她指出,要推动红色资源与新时代文明实践场有机结合,将其建设成理论政策宣讲、培育践行主流价值观、丰富活跃文化生活、推进移风易俗的有效载体。



1月13日,武冈市诗词楹联协会15人来到桐树镇桂竹村免费送春联近300副,祝贺桂竹村脱贫出列。通讯员 王岐伟 谢军 摄影报道

相关链接

潜逃,真不是人过的日子

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 尧昶

“如果再让你选择一次,你会逃吗?”

“不逃了,这真不是人过的日子。”看守所内,因涉嫌贪污罪潜逃21年后被抓获归案的宁海霞脸上写满了悔与痛。

时间回到1998年,时任市经济体制改革委员会出纳的宁海霞结识了做生意的刘忠,两人迅速发展成了情侣。刘忠在股市亏损严重,得知宁海霞身有公款便乘机向其借款炒股。耐不住刘忠死缠烂打的宁海霞鬼迷心窍,挪用公款给恋人炒股。让她没想到的是,刘忠在股市上血本无归,人也不知所踪。惊慌失措的宁海霞

担心事情败露,一念之差,从此踏上逃亡路。

监察体制改革后,大祥区追逃办正式成立,查办宁海霞案首当其冲。

“移交过来的卷宗信息少得可怜,连照片都只有一张复印件……”这是追逃办工作人员第一次接触到宁海霞案时发出的感慨。办案组翻阅卷宗、走访人员,希望能找到蛛丝马迹,但由于时间太久,能获得的信息少之又少,追逃工作一时陷入困境。

一个电话簿、一个电话号码、一个微信号、一个叫“宁晖”的姓名……通过大数据分析,办案组经过多地调查

潜逃15年后主动投案自首

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 徐小波 周维标

2019年11月25日,潜逃15年的武冈市原粮食局荆竹粮站工作人员杨成钢,因涉嫌贪污罪被移送检察机关依法审查起诉。

杨成钢出逃后一直在东莞生活,与家人失联,也不敢进厂务工,以做零散泥工谋生,身份证不敢使用,银行卡不能申办,潜逃期间一直是居无定所、漂泊不定。

武冈市通过发布敦促投案自首公告、召开专题会议,并辗转到其疑似活动过的地方进行调查,形成有力震慑。同时结合实际,安排专人走访杨成钢的家属并交流谈心,向他们宣讲相关法律、政策,要求他们积极配合工作,规劝杨成钢放下心里包袱,主动投案。

经办案人员多次上门走访谈心,终于获得有效信息,与杨成钢取得联系。